
лему наступові капіталу та зміцнити боротьбу — за свободу 
, слова і зНуань» за працю, або повне утримання, за соціальне! 

ZfrtZELi» ч^сзпечеина Ш безробіття, проти поліціїиого терору, проти 
•ІІДГОТОЯКН до нової імпсріялстНЧИОІ ВІЙНИ і за оборону Радяя-| 
сьного Союзу.

Вражіння з подорожі української робітничо- 
фарюрської делегації по Рад. Союзі
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<l*o: з головою делегації гов. Навізівськмц)= РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І КАПІТАЛІ
СТИЧНІ ДЕРЖАВИ

ТеІерйеее:61Ш

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ Почади нн розмову від Бер !ський загумінок “ванйнецькоїіпро наше життя та боротьбу ч 
ліну, бо, як сказав т. Навізів- доби", але величезна держава. Канаді. Та й ми їм не дали 

Радянський повпред в Англії т. Сокольиіков про взаємини між ський, до Берліну подорож бу До Москви зі далось багато спокою. Питали ми про все, 
СРСР та капіталістичними країнами. -за звичайна. Коли ж виїхали з ; робітничих делегацій з різних цо нас цікавило. Відповідали,

------------------- - Берліну через Литву й Латвію, країн. Всі хочуть побачити ве- щиро, по тивариськи. і тільки
Російська-британська горю-1 Говорячи про прагнення змз- т® цілу дорогу делегати загля інчне свято Перше Травня ч дивувались, іцо в Канаді е ще 

вельна палата влаштувала обід люватн радянську експортну дали вже у вікна, чи не видно країні вільній від капіталізму українські робітники, що йдуть 
з нагоди роковин її існування політику, як скеровану до ще радянської землі, хоч знали. Приходить до нас представник за проводом буржуазних пет- 
На обіді було понад 100 англій зру йну вання капіталістичного Що до Всі ще далеко. профсоюзів і каже, що Харків люрівських агентів.

промисловців, у тому чи- світу, т. Сокольиіков заявив: 3 Берліну на прикордонну домагається, щоби ми, як укрд- Пізно вночі ми вернулись до
Vtntpf, ІИ, Oaaadn. елі Джонс, який репрезентує “Мета таких атак є покласти станцію бігосово виїхали мнй'вські робітники, за всяку ці вагону спати, всі вдоволені й 

заступника міністра торгова і, на СРСР відповідальність 3-і разом з чеською робітничою ну приїхали на свято Першого щасливі, що мали змогу впер-
в одному потя Травня до столиці Радянської ще так щиро поговорити з 

ство цих вихваток стане оче- гу, тільки не в одному вагоні України. українськими пролетарями, які
видне, коли, ви матимете на V- каже т. Навізівський. Слідуючого дня ми огляну- будують новий світ.

Нарешті заїхали вже з ла ли новий мавзоЛсй Леніна, де —Дивувались, кажете? 
ти Ле-Матср, консервативний світову економічну кризу. "Він тншської території на ігрИкор побачили'' поверїх три тисячі Дивувалися й щиро сміл- 

' депутат Бутбі й інш. сам безпосередньо зачепленні! донну полосу і поїзд звільним робітників, що по черзі захо- лиси, коли наші делегати оно-
ГІовпред СРСР в Англії той нею у своїй зовнішній торгоз- хід. Ми вперше побачили чи днли поглянути на свойого 

Сокольиіков виступив з промо- лі. рез напівлоперек залізничого вожда.. Оглянули теж Музей про те, як петлюрівіциііа в Ка
вою, де відзначив плодотвор- Проте, завдяки п’ятирічці на- шляху великими буквами на Революції. Навчились -багато наді пише про ріжні повстання
вість діяльности палати в різ- родне господарство СРСР роз- півкругом напис: “Всесвітняя про історію ревруху царської ІІа Україні, про розстріли, ирз

вивається і СРСР є єдина кра- комунізм знесе всі кордони. Росії Оглянули Дім Селянина примусову працю і т. ін. 
їна, що за світової економічної Хай живе всесвітня революція", пішли в кіно на "Рязанські Би От ви говорите, що там

анґльо-радянську торговою. кризи збільціує далі свої заку- на станцію Бігосово ми вїха 6и" ' 1104виїхали в дорогу робітники сміялися, коли Ви 
"Ці спроби, заявив т. Со- півлі на чужоземних ринках. ли вже вечером, не надіючись, !до Харкова, щоб разом з про оповідали їм, як пстлюрівщнна 

кольніков, не мали успіху і Тим самим СРСР не тільки і:е що нам вдасться поїхати далі, лєтаріятом столиці України описує про розстріли. Чи ц 
не змогли завдати певних ко- руйнує, а певного мірою полек- бо ріка Денна вилляла так, що відсвяткувати 1 травня. здибалися ви часом там з роз-
мерційних збитків. Навпаки, шує тяжке становище на світо- подекуди вода піднялась на 7 дорозі оглядаємо працю| стріленими проф. М. Лозин
ми вдячні інціяторам антилоп вому ринку. У нас немає таких MeTpjB д,1я нае неспсуіванка на полих колективних гоСпо- 
пінгової кампанії за чудову ре- j жартунів, що хотіли б зруйну- робітники Ш

газета дав робочого моду — виходять три \ 
1 вівторок. четвер І суботу.
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! ських

голова асоціації британських світову економічну кризу. Глуп-1 делегацією 
машино - будівельних заводів 
Маджінес, голова російсько-
британської торговельної пала-1 вазі, що СРСР не відповідає заБЕНЕТ ПЛАНУЄ НАЙНОВІШИЙ 

“ДОМНЕ" відали харківським пролетарям

Коли міиістер праці Робертсон вернув із об'їздим по за 
хідній Канаді до Оттави й дав звіт про положення, то в пресі них напрямах, особливо щодо 
появилася ноаинка, що уряд має підприняти кроки для ряту- опору спробам паралізувати 

Деякі газети робили з цего той ви- 
Бенет готується дати допомогу голодуючим без-

ПО.И.-

ьанння того положення 
сиовок, що
робітним. Бо як же інакше можна уявляти рятування
ження?

Кілька днів пізніше телеграфічне повідомлення з Оттави
ським, Носаком, Цьоканом?

Я думав про це сказати по
донесло, що те “рятування" виглядатиме цілком інакше, а са- 

іцо уряд Бенета демортуватиме комуністів, головно захід- 
ііьіії Канади, а з'окрема у Вінніпегу

дарств. Серце радіє, коли ди
вишся, що замісць меж, бачиш 
безмежне море ланів, на яких 
пахкотять багато тракторів 
один за одним, немов ті гусаки, 
що справились до ріки 
землях інших колективів бачи
мо також замісць тракторів 
тяглову кінську силу. Люде, 
цк мурашки розсипались по 
полі. Bcç працює, бо весна 
припізнилась. Кінець квітня, а 
попри залізничий шлях лежить 
почорнілий сніг. Він повільно 
щезає під промінням сонця. 
Озимина дуже гарна 
зеленіло. Чим блише України, 
тим тепліше і тим більше иа-

з червоними лрапо-
кляму, яку вони утворили ра вати капіталістичне господар; рами й духовою орхестрою 
дянській пшениці. Які прихова-. ство, зруйнувавши наше власне вийшли нас вітати. Ніхто не 
ні мотиви цих атак? Я певен. ; соціалістичне господарство си- 3вертає уваги на дощ. Голова 
що відповіддю на це питання стемою продажу за нижчими партосередку відкрив встріч- 
є безперечний факт хуткого 
зростання СРСР у наслідок со

ме
порядку, але коли тут це така 
цікаві? тема, то скажу: профе
сор Михайло Лозинський сам 
найшов нас на Всеукраїнській 
Музичній Олімпіаді...

Як, закований 
тузин ҐПУ тримали ного?

Сам він дуже щиро смі
явся, коли ми оповідали йому 
про його арештування. Він 
казав, що посилав до поль
ської преси спростування (бо

буде усіх депортувати, 
за винятком канадського уродження. Так по рецепті Бенета 
має виглядати "рятування положення".

Бснет недавно сказав, що положення на фар,мах, 
жай, це е національне нещастя 
що шаліє останніх два роки, і як каже німецький професор 
Вагеман, вона існуватиме аж до 1945 року — це не є “націо
нальне нещастя”, це є тільки подія, яку можна після рецепти 
уряду Бенета вилікуватй тарифами, голодовими буджстами, 
зменшенням доходового податку капіталістам, а наложенням 
прямого й посереднього податку на трудящих.

- невро- 
Велика економічна криза,

Націнами. Навпаки, ми гадаємо. нид
що коли підчас кризи капіталі- Вою, орхестра заграла "Інтер- 

країни змушені зверта- націонал”. Я кинув оком на на- 
тися до радянського господар- ших делегатів і зауважив, що 
ства. яке хутко розвивається, і кожному з них покотились сле- 
вважати радянські замовлення зн 3 очей з радости. Я розу- 
за засіб полекшити кризу, то

мітінг короткою промо-
певмо з

ціялістичних метод плянування 
господарства.

Незвичайність цього нового 
політичного й економічного 
організму, що хутко зростає, з 
людністю 162 мільйонів, поста
вила ввесь капіталістичний світ 
перед питанням, яку політику 
провадити, щодо СРСР. Мо
жлива політика потрійного ро-

стичні

мію настрій товаришів. Мене, 
це є кращий доказ успіху соці- як голову делегації, товариші 
ялістичних методів організації j кличуть сказати привітальне 
народнього господарства 
мість обвинувачувати СРСР в робітникам, 
утворенні кризи, чи не краще б

Коли ж до існуючої економічної кризи додається ще не
врожай — тоді перед консервативним урядом стає питання: 
якщо робітники зараз ставлять вже опір поліційним атакам, то 
ще буде зимою, коли до півмільйона безробітних, число яких 
на зцму ще значно зросте, прийде ще мільйон голодних фер
мерів, у яких минулорічне збіжжя забрано за безцін, а цего 
року воно взагалі не вродило

Чим нагодувати це населення? Бо воно зажадає праці або 
хліба ще голосніше, як воно домагається зараз, 
станевляе нагодувати його збільшенням терору. До нинішніх 
поліційних клобів, засудів та депортацій додати ще депорта
цію чисто політичну: депортувати з Канади комуністів. Для 
цього, як мав сказати один з Бенетових міністрів, вже й під- 
і отоеку проведено, виготовлено вже дісту тих комуністів, яких 
мають депортувати.

Депортацією комуністів з Канади Бснет хоче “рятувати 
ціональне щастя” Що хоче цим Бснет сказати трудящим ма
сам? Хоче цим сказати, що кляоові бої безробітних в Канаді у 

це є діло комуністів, діло комуністичної пропаганди, а не наГ 3 
слідок нинішньої економічної кризи, яку визискувачі звалююті\н 
на плечі трудящих. Капіталістична кляса й її уряд не можуть

то польська преса пустила цю 
брехню), але вона не вмістила. 

Все за- j Сам Лозинський викладає пра
За- слово у відповідь радянським 

Почав, але зразу
но у трох радянських школах. 
Пого три сини працюють, як 
іігжинєри, при різних будовах.

почув, що голос застряг в гор- 
було розе язати проблему ре- ді від зворушення. Переміг 
парацій, спробувати розв яза- себе і розказав про наиі Приїзд 

1 пр° воєнні борги, й ціль поїздки. Відтак щире 
забезпечити раціональніше ви- товариське стиснення рук. Ре- 

запасів. ві3ія в таможні нашого бага-

ду:
хучих дерев, що всі нотанають
в білому та білорожевому кві- 0дин на харківському тракто- 
ті. Все розцвіло. • робуді. А зараз він і дочку

Хтось в листі і Вас зга- забирає з Праги на Україну. З 
дував, що ви радніші були за- цего бачите, як “арештовані” 
лишитися на 1 травня в Mo- гарно почувають себе на Укра- 
скві?

Нам хотілося бути і в Мо
скві і в Харкові на 1 травня.
Але іцо можна було одного 
дня бути тільки або в Москві, 
абд в Харкові, то ми рішили 
їхати до Харкова, тимбільше, 
що нас, як-робітничо-фармер- 
ську українську делегацію те
леграфічно запрошували до 
Харкова.

Як Вас принимали у Хар
кові? .1,

— Питайте когось іншого з:

1) політика збройної інтер
венції;

2) ізоляції;
3) мирної координації.
Політика війни, хоч її обсто

юють певні кола, не знайшла

ти питання

І Бенет по- користання золотих
реформувати застарілу валют-JЖу виміна грошей, ниття чаю 
ну систему, покласти край ве
личезним озброєнням. Kopor- j нраіляємося далі в дорогу че
ше говорячи

та маленька перекуска і ми нід-
ІНІ.загальної підтримки і інтервен

ціоністські плини постійно від1 
Політику ізоляції

А як з іншими?
Перш всего ми не їхали на 

Україну вивідувати хто там і 
за що арештований, чи не аре
штований. Нас цікавило ра
дянське будівництво, життя 
працюючих 
Тому ні за Лозинським, ні за 
Косаком, ні за Цьоканом ми 
не шукали. Але коли ми прий
шли до Школи Червоних Стар
шин в Харкові, то першим ві
тав нас від Імени 600 молодих 
майбутніх командирів Черво
ної армії Ілько Цьокан, який є 
політичним референтом тої 
школи. Старшини’ нас так на.і- 
ко вітали, що ми цілком забу
ли запитати Цьокана, чи він 
розстрілений, чи ні. Між іншим, 
начальником тої школи є мій 
шкільний товариш Нагуляй.

(Кінець буде.)

приділити ува- pç3 за,-,ИТу водою територію, 
гу тим причинам, що не тільки Навпереді чіпляють біля 20 по
па нашу думку й на думку еко- рожніх лорів, відтак наш ва- 
номічних та фінансових ексгіер-

клздається 
провадили певні країни, але

на гадаю, ЩО тепер ясно, що ця 
політика закінчилася невда- 
сю. Характер розвитку наших 

торговельних стосунків остан- кризи”, 
цім часом з деякими країнами Далі т. Сокольиіков підкре- 
зокрема з Францією, може бу- слив неспроможність тверджен- 
ти за ілюстрацію до цього, ня, ніби, в наслідок успішного 
Лишається лише політика не- зростання радянської проми- 
ухильного розвитку торговлі. словости, провадиться домпінг 
основана на мирних політичних і наводив цифри, які поясню- 
стосунках".

Тов. Сокольиіков знову нага
дав радянський погляд, який 
виклав 1927 року т. Літвінов 
і недавно потвердив у свойому 
виступі на сесії європейської 
комісії. В цьому виступі тов.
Літвінов знов заявив про мож- 
ливсть мирного співіснуванні! 
двох протилежних економічних 
систем.

гон, а там позаду знову порож- 
тів багатьох краін є.справжні Hj лори й паровоз пхає нас 
причини поглиблення тривалої вперед. Все це тому, щоби па-

і ровоз не заломився на мості. 
Вода піднялась рівно з мостом. 
Щасливо нас перепхали на 
другий бік, звідки ми поїхали 
в напрямі Москви.

це перш всего.

холоднокровно дивиться на те, як комуністична партія, пере
дові революційні робітники відкривають очі соткам тисяч без
робітних, вказують їм на причини їхнього положення. Капіта
лісти знають, що кожне слово, яке тепер лунає до безробітих, 
до соток тисяч тих, яким заробітну платню знижено до—жеб- 

глибоко западає в їхній розум, що

Приїхали до Москви другого 
дня після обіду. Тут знову нас 
стрінули на станції канадські 
студенти, громада робітників і 
представники професійних со
юзів Промови. Радісні вітан
ня. Я говорив по українськії. 
Всі мене зрозуміли, бо чути це 
було по оплесках.

Зрештою, все воно не так 
шЬидко діється, як говориться 
та передати те словами, що чо
ловік тоді переживав.

Поїхали ми до гостинниці... 
Ага, цікаво, “Укр. Голос" 

тут найбільше зацікавився тихі, 
ченка, Хвилю, Демченка, Му- як то вас у гостинниці купали, 
сульбаса, Триліського, Скали- голили, давали обідати — роз- 
Гу, Сидерського, Порайка, Дуд- кажіть, як то було? 
ника, акад. Шліхтсра. акадсми
ка Соколовського, Сліпа не ько- ниці, ми пообідали, викупалися 
го, -Попова, Білаша, академикі! в лазні, а потім почали мітінг 
Вавілова (Всесоюзна Академія : делегації, на якому обговорю- 
Сільсько - Господарських Наук вали план дальшої подорожі.
ім. Леніна), академика Бого-j _ В попередньому свому
моль ця (ВУАН), Глембоськог і листі Ви писали: нам маршру- 
і'т. ін. ту так розписали, шо нема од-

До почесної президії обрані ного вільного дня й “Укр. Го- 
в повному складі політбюра лос" за це вчепився, мовляв, 
ЦК ВКГ1(б) і ЦК КП(б)У та “їм розписували маршруту, не 
персонально т.т. Андреева і За- вони самі собі розписували'.

І — Маршруту вкладали ми 
Пленум надіслав привітальні, самі разом з представником 

телеграми до т,т. Сталіна, Ко радянських профсоюзів. Він 
фора. Чубаря. Иковлева, Дем- питав, куди ми бажаємо перш 
ченка, Скрипника та до Всесо-; всего їхати й шо бачити. Н і- 
юзної Академії Сільсько-Госпо- шим бажанням було “хочемо 
Царських Наук ім. Леніна І (бачити все". Але самі ми до- 
Bf \rf“ \ бре знаємо, шо для неГо тре-

Пленум схвалив відозву до] 6а б хоч цілий рік часу, бо Ра 
всіх наукових працівників ; дииський Союз, це не петлюрів

делегатів, то може він краще 
розкаже, бо мені це тяжко пе
редати. Так, як нас вітали в 
Харкові, може вітати тільки 
вільний пролетаріат своїх бра
тів, що приїхали до него як 
представники тої частини укра
їнського робітництва й фар- 
мерства, що несе на своїх пле
чах капіталістичне ярмо й всі 
наслідки економічної кризи. 
Але я буду говорити по иоряд-

ють чому продукція народ
нього господарства СРСР що
далі збільшується, вимагаючи 
водночас збільшити імпорт. 

Наприкінці тов. Сокольиіков 
зазначив, що для' успішного 
розвитку торговлі потрібне 
знання фактів та бажання дія
ти на основі цього знаня, оці
нюючи справжні цілі обох сто
рін.

рацького животіння
воно вияснює їм причину їхнього нещастя і вказує їм шлях вн- 

шлях класової боротьби. Тому капіталісти(ОДУ з цієї кризи 
хочуть замкнути комуністам рота, забуваючи, що комуністи 
із замкненим ротом ще голосніше й переконливіше говорять.

Ні уряд Бенета, ні ціла капіталістична кляса Канади не вря
тують положення тим, що депортують з Канади кілька десяток 
чи хочбн й сотку, як це Свистун пропонував, комуністів. Ро
бітники й бідняцькі фармері, що їх голод, нужда, буджет Бс- 
нета погнали на шлях класової боротьби, не тільки з того шля
ху не уступлять, але десятками займуть місце кожного одного 
депортованого урядом революціонера.

ПЕРЕМОГА СТРАИКЕРІВ.
Знов застрайкували робітни

ки на Сенському вагокобуді- 
вельному заводі (по близу Кра
кова) Тільки 5 тижнів тому 
тут успішно провели страйк 
протесту проти масових звіль
нень робітників.

Останнім часом дирекція за
воду почала звільнювати ро
бітників. та зменшувати заро
бітну плату. Підприємці були 
змушені піти на поступки. 
Страйк сьогодні припинено.

ку:ПЕРШИЙ пленум НАУКОВОЇ ІНСТИТУЦІЇ На станцію столиці України 
ми приїхали з невеликим опіз
ненням в наслідок малої аваріі

Розуміється, це не значить, що робітництво й бідне фар- 
мерство повинно пасивно дивитися на те, як з між їхніх рядів] 
уряд капіталістичної кляси вириватиме передових борців. Ор 
і авізоване робітництво й незаможне фермерство в першу чергу >Г"ЧІКЛе відкриті я пц ш '

і пленуму Всеукраїнської Акаде-

18 червня ввечері відбулося
тягарового поїзду, шо 
кілька годин перед мами. Нас 
чекали представити і різних 
організацій: від компартії, ком
сомолу, професійних спілок, 
Модру, міськради, різних фа
брик тощо. Сходимо з вагоне 
до прийомної кімнати, де ко
лись тільки вітали царів га 
князів. Нас окружили радян
ські товариші. По середині са
лі радіо-передача. Вітають нас 
по черзі всі. Я відповідаю від 
^їмсни делегації. Нас чує не 
тільки* цілий Харків, але вся 
Україна.

Потім поїхали до Червоної 
Гостинниці на вечерю. При сто
лі наші делегати Почали роз
мовляти з робітниками віт 
різних фабрик та заводів Ох, 
треба би було побачити ую 
сцену нашим ворогам, Як нами 
цікавились, як нас розпитували

повинно запротестувати проти цего нового атаку капіталістич
ної кляси на його організовані ряди й відбити ту руку, яка ви КІТ Сільсько - Господарських 
рнватиме з їхніх рядів борців робітничої кляси. Капіталістична - Наук. Пленум має обговорити 
кляса старається впоїти в робітництво й фермерство канадсько : ряд питань про роботу Акаде- 
го уродження, що комунізм в Канаді є імпортований, плаченим

— Так, ifac взяли до гостин-

■ ■ ■ ! ми. науково-дослідних шетиту
з Москви і т. ін. Це подда брехня, капіталісти і їхні агенти по Т1В j зональних станцій, 
ширюють її з розмислом, щоб кинути дорожнечу між робтникін зі вступною промовою 
канадського й чужинецького уродження. Друге - раз кому „резидент Академії
иізм є “імпортований", то його треба “депортувати". Акадсмик Соколовський, що

Але й одному й другому тепер мало хто повірить, а голввно і відзначив завдання та перспек- 
шхто не повірить з тих робітників й фермерів, які на своїй нужлі тиви розвитку сільсько-госпо- 
й голоді зазнають усіх “благодатів" економічної кризи. Кому дароької науки за умов соціялі- 
иізм в Канаді як серед англьо-саксонського робітництва, так стичної реконструкції сільсько- 
і серед "чужинецького" є продуктом самих канадських від го господарства та надто під- 
чоемн. Зараз, як ніколи передтим, комуністів в Канаді проду креслив потребу боротися про
кує економічна криза й всі ті засоби, якими її стараються ви ти академізму і спрощення в 
лікувати визискувачі. І ніякою депортацією його не знищить науковій роботі, 
уряд Бенета, як не знищив він його до цего часу поліційним те

вн-

MACOW САМОГУБСТВА БЕЗ
РОБІТНИХ.

Г азети повідомляють про 
самогубства безробітних. В 
газетах надруковано разюче 
повідомлення про самогубство 
2 безробітних в Миколові (по
близу КатовицЬ). Безробітний 
Каиужний на пропозицію й 
прохання другого безробітно
го Нешпорока вбив спочатку 
його, а<'потім себе. До цього 
обидва не раз замірялися за
подіяти собі смерть.

тонського.

З привітальними промовами 
від ЦК КП(6)У і уряду висту-рором та засудами.

у відпівідь на всі засоби терору уряду робітники усіх ре пив тов Порайко та від Нар 
волюційник організацій повинні ще тісніше обєдцатися доеко- комзему — тов. Трмлкькмй. 
ла компартії й ще гатосніше під її проводом поставипі опір До президії обрано т.т Люб-
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